



银幕萌宠，为什么这么红？

本报记者 倪自放

动物萌宠： 狗狗和喵星人争宠

在所有的银幕萌宠中，最为常见、最早为人们熟知的，就是狗狗和被人们喜爱地称为喵星人的猫。

以狗狗为银幕萌宠的电影，最早给人留下深刻印象的，是大约30年前流行的日本电影《忠犬八公物语》。狗狗留给人的印象是忠诚，《忠犬八公物语》中的狗狗小八用一生的时间等着再也回不来的人，有人劝它别等了它也不听，这就是狗与人类之间的爱。

《忠犬八公物语》开创了以狗狗为银幕萌宠的电影的“套路”，那就是狗狗的忠诚贯穿电影始终。后来好莱坞翻拍了这一题材，制作了《忠犬八公的故事》，影片虽然是好莱坞制作，取景也在美国本土，却拍出了日本电影独有的温馨与隽永。此后的《狗狗与我的十个约定》《导盲犬小Q》，都继承了《忠犬八公物语》那种默默陪伴的特有的温情，让狗狗的治愈形象深入人心。

相对于狗狗的忠诚，喵星人作为银幕萌宠主要负责耍可爱，让人怜爱。电影《街角的小王子》就是一部宠物治愈系电影，该片以一段忧伤甜美的爱情记忆、一段温柔治愈的生命旅程、一只街角的小猫咪，串起了一段爱情故事。

上个月由影帝派西主演的《九条命》，再次让喵星人进入人们的视野。片中的宠物猫

电影界有句行话，拍孩子和动物是最难的。即便如此，以萌宠为主角的电影，现在却红得一塌糊涂，迪士尼2016年出品的动物动画电影《疯狂动物城》和动物CG电影《奇幻森林》在全球范围内都取得了不俗的口碑与出色的票房，陆川以中国稀有动物为主角的《我们诞生在中国》也赢得不少赞誉。



“演技”相当不错，大特写镜头中的“懊恼”“忧伤”等表情常常令观众赞叹。

虚拟萌宠： 小小胡巴属治愈系

《捉妖记》拿到二十多亿票房，也让观众爱上了小妖王胡巴。相较好莱坞的动画形象，胡巴的“最炫中国风”刷新了人们对萌物的定义。它外表看起来像一只Q弹的萝卜，头上还顶着一撮绿萝卜缨，是个天真烂漫、心无城府、善良可爱、淘气顽皮的萌宝宝设定，胡巴的哭、笑、流泪、生病，甚至拉臭臭时

憋气使劲、眼睛翻白的表情，都深得观众宠溺，很具治愈效果。

“么么哒”目前是少男少女卖萌的常用词汇，这个称呼也是一个萌宠的名字，在王宝强等去年主演的电影《不可思议》里，就有一只名叫“么么哒”的小萌宠出尽风头。别看这只来自星星的“大眼萌”么么哒没有手脚只是个“球”，但超能力非凡，渴望与人类成为朋友，是满足人类任何愿望的“许愿球”。尤其是么么哒的声音最萌，制作它的过程也非常复杂，从线图到建模、雕刻，直至最终渲染包含了1500个移动部件和16万个材质细节。虽然到地球是

初来乍到，但它学了不少流行语，“屌丝”“哎哟喂”从它口中说出来都十分喜感。

颇具治愈效果的虚拟萌宠，也经常出现在魔法故事里。《哈利·波特》作者罗琳最新推出的电影《神奇动物在哪里》，就有一群神奇的魔法动物。《神奇动物在哪里》是一个与《哈利·波特》系列截然不同的新次元，故事发生在比《哈利·波特》早了70年的美国纽约，讲述了神奇动物学家纽特离开霍格沃兹魔法学校后，为寻找和保护神奇动物所发生的一段奇异冒险。纽特为探寻神奇动物的栖息地来到纽约，其随身携带的箱子里装着各种神奇动物，虽然箱子可以切换至“麻瓜模式”，但还是被无意中打开，不怎么安分的神奇动物争相逃走，大闹纽约城。在影片最新曝光的预告片中，出现了嗅嗅、护树罗锅、雷鸟、囊毒豹、毒角兽、角驼兽、鸟蛇等神奇动物。

动画萌宠： 包子馒头来凑热闹

虚拟萌宠里，胡巴、七仔等都属于和真人共存的萌宠，除此之外，单纯动画世界里的萌宠，则完全承担了电影的剧情，华语动画电影《喜羊羊与灰太郎》里的小羊和灰太郎，《熊出没》里的熊大、熊二，《疯狂动物城》里的“新晋警员”朱迪，都属于这一类的角色。

除了这些动物形象，银幕动画萌宠里现在要多一些新的角色，那就是包子、馒头这些食物，都要以萌宠的形象独挑大梁来争宠了。中国动画电影《吃

货宇宙》近日在多伦多电影节上未映先热，电影的故事发生在一个和我们平行的宇宙——美食大爆炸所形成的吃货宇宙，不同的星球诸如面粉星球、大米星球、火锅星球上面生活着不同的吃货，在这里以传统食物为形象的主角们，将与意图抹去食物原味和下厨乐趣并统治所有星球的邪恶势力进行激烈对抗，最终引发一场疯狂的星际追逐。

从剧照来看，虽然影片是讲述吃货们的世界，但主创在创作故事时，就设定好了国际化路线，角色形象既保持东方神韵，又符合西方观众的胃口。第一主角为面粉星球上的一个穿着粉丝运动服的饺子姑娘，呆萌的包子小伙则守护在她的身边，初露端倪的面粉星球都市风光中也是不乏特色建筑和双层巴士这类交通工具，不禁让人猜想，饺子和包子是将发生一段罗曼史还是上演一出“疯狂吃货城”？《吃货宇宙》由动画导演陈廖宇编剧并执导，谈到影片的创意时他说：“《吃货宇宙》和《疯狂动物城》一样，构筑了一个充满隐喻的梦幻冒险世界，大家会看到很多疯狂的面食都在一本正经地搞笑。”

《吃货宇宙》不是第一部以面食为动画萌宠的影视作品，之前的《美食总动员》里，四海（馒头）、包强（包子）、油万金（油条）、巧巧（面条）、呆奎（烧饼）、花小蕾（花卷）和斗斗（饺子）等一群可爱的中国食物，驾驶宝船——“蒸盒号”，进行大航海历险，这些萌宠主角扮演着人们熟知的食物，很快就拉近了和观众的距离。

杰特走了，汤普森来了 高速男篮还要“寻枪”

本报讯(记者 刘伟) 千呼万唤始出来，高速男篮大外援汤普森来了。10月3日晚上八点多，高速男篮新赛季大外援汤普森抵达济南，正式开启CBA联赛之旅。与此同时，球迷也收到了一个坏消息，效力高速男篮四个赛季的功勋外援杰特，没有在球队新赛季规划之内，已确定离队。据了解，杰特已经加盟天津。这一进一出，

令高速男篮新赛季前景再度扑朔迷离。

9月30日，来自高速男篮的消息称，球队新赛季大外援汤普森将于10月2日到达济南。事实上，早在8月30日，媒体就曝光了高速男篮与汤普森签约的消息。不过俱乐部方面有些遮遮掩掩，按照俱乐部的说法，汤普森只是考察对象之一，并未签约。

此后，在沉寂了一个月之后，高速男篮对外公布了汤普森即将抵达济南的消息，并通过QQ群，通告了各家媒体。在俱乐部消息中，汤普森是“山东高速新赛季大外援”。这也算球队对于之前的种种猜测，进行了正式确认。

按照俱乐部最初的说法，汤普森将于10月2日晚上抵达，后因签证问题延后一天，

10月3日晚上正式抵济。汤普森的到来，标志着高速男篮新赛季备战进入最后冲刺。

遗憾的是，大外援到来后，本来以为新赛季留队板上钉钉的小外援杰特，却突然离队了。按照杰特的说法，高速男篮此前同自己签订了口头协议，新赛季将会回归，但是近期，杰特回归突发变故，因为高速男篮有了新的打算。杰特离队后的

小外援人选，俱乐部方面尚未透露，在不到一个月新赛季即将开始的情况下，人选变得非常棘手。

除了小外援悬而未决，在贾诚回归问题上，俱乐部同贾诚本人也出现了僵持。在新赛季还有不到一个月开始的情况下，俱乐部也没有季前赛这样的练兵机会。种种迹象显示，高速男篮的新赛季前景很不乐观。